
UNE CORRECTION POSSIBLE du devoir de contrôle n°1  3ème Mathématiques 

de Mr Mandhouj 04 12 12 

Proposée par Kooli Mohamed Hechmi 

Exercice 1  

1)  a) 
�
�   voici l’explication 

��������� , �
������� � ≡ − ����
�� �2�� ≡ − ���×������

�� �2�� ≡ −11� − ��
�� �2��  

                 ≡ −11� − � + � − ��
�� �2�� ≡ −12� + ��

�� �2�� ≡ �
� �2��  

2)  a)    

3)  b)  voici l’explication 

lim
 →�∞

"�#� = lim
 →�∞

�#� + # − 2�√#
�# − 1�� = lim

&→�∞
�'� + '� − 2�'

�'� − 1�� = lim
&→�∞

'( + '� − 2'
'� − 2'� + 1 

                    = lim
&→�∞

'(

'� = lim
&→�∞

' = +∞ 

 

Exercice 2 

*�  +� lim
 →,∞

"�#� = lim
 →,∞

7# − 23
3�# − 3� = lim

 →,∞
7#
3# = 7

3 

      /� lim
 →�∞

"�#� = lim
 →�∞

0#� + 5 = +∞ 

      2� lim
 →�∞

"�#� − # = lim
 →�∞

0#� + 5 − # = lim
 →�∞

#� + 5 − #�

√#� + 5 + #
= lim

 →�∞
5

√#� + 5 + #
= 0 

alors la droite ∆ d’équation 5 = # est une asymptote oblique à 
6 au voisinage de +∞. 

     d) ∀# ∈ �2 , +∞� "�#� − # = (
√ 9�(� > 0    

alors ∀# ∈ �2 , +∞�  
6 est au dessus de ∆. 

2)  # ↦ #� + 5 est continue sur ℝ en particulier sur �2 , +∞� et ∀# ∈ �2 , +∞� , #� + 5 > 0 

# ↦ √#� + 5 est continue sur �2 , +∞� 
# ↦ F ,��

�� ,��  est continue sur ℝ\H3I en particulier sur �−∞ , 2� 

alors f est continue sur chacun des intervalles �−∞ , 2�  et  �2 , +∞�     (1) 

"�2� = √2� + 5 = 3  

lim
 →�J"�#� = lim

 →�J
F ,��
�� ,�� = 3                     lim

 →�K"�#� = lim
 →�K√#� + 5 = 3 
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on a lim →�J"�#� $ lim →�K"�#� $ "
de (1)  et (2)  " est continue sur 

L�  +� lim →�J φ�#� $ lim →�J
"�#�#                                $ lim →�J

�23�# �
      /� Calculer lim →�K φ�#� $ lim →
                                                  $ lim →
      2� On a lim →�J φ�#� $ lim →�K φ
alors φ admet un prologement par continuité en 

O�#� $ Pφ�#�  si # Q 223        si # $ 2R 
 

 
Exercice 3 
1)   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ��S������ , �T������� � ≡ ��S������ , �
������� � � ��
������
                    ≡ �3 � �2 � �3 �2�� ≡
On a ��
U est un carré alors ��
par suite �T $ �
  

et on a �
S un triangle équilatéral alors 
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� "�2�      (2) 

est continue sur ℝ. 

� � � "�2�� 2 $ lim →�J
7# � 233�# � 3� � 3

# � 2 $ lim →�J 32� � 3� $ 23 

lim→�K
√#� � 5 � 3# � 2 $ lim →�K

�# � 2��#�# � 2�V√#�

lim→�K
# � 2V√#� � 5 � 3W $ 23 

φ�#� $ 23 

admet un prologement par continuité en 2 définie par la fonction 

R

��
�� , ��������� � � ��������� , �T������� � �2�� 
� ≡ �2 �2�� 

�� $ �
 et ��T est un triangle équilatéral alors 

équilatéral alors �S $ �
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�2�# � 2�3�# � 3��# � 2� 

��# � 2�V � 5 � 3W 

définie par la fonction O tel que : 

est un triangle équilatéral alors �� $ �T 
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ce qui donne �S $ �T et ��S�������
� alors  

�ST������ , S�������� � ≡ � � ��S������ , �T������� �2 �2
�S������� , ST������� � ≡ � �ST������ , S�������� � �2��
X�  �
U������ , 
S������� � ≡ �
U������ , 
�������� � �
On a 
US est un triangle isocèle en 

�S
������ , SU������� � ≡ � � �
U������ , 
S������� �2 �2
L�  �S
������ , ST������� � ≡ �S
������ , S�������� � �
On a ∶ �S
������ , SU������� � ≡ �S
������ , ST������� �
⇔ �ST������ , S
������� � � �S
������ , SU������� � ≡ 0
alors ST������ et SU������ sont colinéaires donc 
 
Exercice 4 

1) 

                                                                                                                

                                                                                            
 
 
                                                                  C ’ 
 
 
 
 
 
 

2)  On a dans le cercle C ,V
������� 
le même arc �� et 
 ∈ �� et 

or [ ∈ ��
� et [ ∈ ��U� alors 
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� � , �T������� � ≡ �� �2�� alors �ST est un triangle isocèle rectangle en 

� �2�� ≡ � � �22 �2�� ≡ �4  �2�� 
� � ≡ � �4  �2�� 
� �
������� , 
S������� � �2�� ≡ �2 � �3 �2�� ≡ 5�6  �2

est un triangle isocèle en 
 alors 

� �2�� ≡ � � 5�62 ≡ �12 �2�� 
� �S������� , ST������� � �2�� ≡ �3 � �4 �2�� ≡ �12 �2

� �2��      ⇔   �S
������ , SU������� � � �S
������ , ST������� � ≡
0�2��    ⇔   �ST������ , SU������� � ≡ 0�2��    

sont colinéaires donc les point S, T et U sont alignés. 

                                                                                                                                        C 

                                                                                             

V � , 
�������W et VU������� , U��������W sont deux angles inscrits et qui interceptent 


 ∈ �� alors �
������� , 
�������� � ≡ �U������� , U��������� � �
alors �
[������ , 
�������� � ≡ �U������� , [��������� � �2�� 
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est un triangle isocèle rectangle en 

�2�� 

�2�� 

� ≡ 0�2�� 

 

sont deux angles inscrits et qui interceptent  

� �2�� 
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alors �
[������ , 
�������� � ≡ �
������� , [��������� � �2��      ( car U������� et 
������� sont colinéaires et de même sens ) 

⇔ �
[������ , 
�������� � ≡ ��
������ , �[�������� � �2��. Alors le triangle �[
 est isocèle en [. 

3)  �[�������� , [��������� � ≡ �
������� , U��������� � �2�� ≡ �
������� , 
�������� � + �
������� , U��������� � �2��  

                           ≡ �
������� , 
�������� � + �U������� , U��������� � �2�� 

                           ≡ 2 �
������� , 
�������� � �2�� 

or dans le cercle C, V
������� , 
�������W est un angle inscrit et V^������� , ^�������W est un angle au centre et qui  

interceptent le même arc �� alors �^������� , ^�������� � ≡ 2 �
������� , 
�������� � �2�� 

alors �[�������� , [��������� � ≡ �^������� , ^�������� � �2��  

4)  a) On adans le cercle C ’, V[�������� , [S�������W et V�������� , �[�������W sont deux angles inscrits et qui  

interceptent le même arc �[ alors �[�������� , [S�������� � ≡ ��������� , �[�������� � �2�� ≡ ��������� , �
������� � �2�� 

et  V�������� , �
������W et VU�������� , U
������W sont deux angles inscrits et qui interceptent le même arc �
 et  

� ∈ 
� et U ∈ 
� alors ��������� , �
������� � ≡ �U�������� , U
������� � �2�� 

alors �[�������� , [S�������� � ≡ �U�������� , U
������� � �2��.  

     b) On a �[�������� , [S�������� � ≡ �U�������� , U
������� � �2�� ⇔  �U�������� , [S�������� � ≡ �U�������� , U
������� � �2�� 

alors [S������� et U
������ sont colinéaires donc �[S�//�U
� et [ ∈ ∆ et S ∈ ∆  alors ∆//�U
�. 
5)  a) On a V�`����� , ��������W et V[`����� , ��������W sont deux angles inscrits et qui interceptent le même arc  

`� et [ ∈ �` et  � ∈ �` alors 2 ��`����� , ��������� � ≡ 2 �[`����� , ��������� � �2�� 

⇔ 2 ��`����� , ��������� � ≡ 2 �U������� , ��������� � �2��  � car [`����� et U������� sont colinéaires et de même sens � or 

2 �U������� , ��������� � ≡ �^������� , ^�������� � �2��  alors   2 ��`����� , ��������� � ≡ �^������� , ^�������� � �2��. 

      b� Dans le cercle C on a V�`����� , ��������W est un angle inscrit et V^������� , ^�������W est un angle au 

centre et qui interceptent le même arc �� et 2 ��`����� , ��������� � ≡ �^������� , ^�������� � �2�� 
alors (AI) est tangente au cercle C en �. 
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